

Семиклассники школы имени Калинина – победители областного конкурса

Подведены итоги областного творческого конкурса «Музейный предмет – хранитель социальной памяти». Он проводится в Верхневолжье по инициативе Тверского областного Центра юных техников среди школьных музеев, музеев учреждений дополнительного образования и залов боевой славы Тверской области.

В этом году конкурс был посвящён 75-летию Великой Победы и Году памяти и славы. Этим определились его тематика и задачи – привлечение детей и молодёжи к ответственному делу сохранения памяти о событиях и участниках Великой Отечественной войны, формирование у них навыков поисковой и исследовательской работы, установление более тесных связей между сообществами, сложившимися вокруг школьных музеев, повышение уровня открытости и доступности экспозиций школьных музеев, презентация уникального опыта их работы.

В средней школе имени Калинина деятельности школьного музея придаётся важное значение. Один из разделов посвящён периоду Великой Отечественной войны, судьбам земляков – фронтовиков, тружеников тыла, детей войны. На областной конкурс была представлена исследовательская работа «Война в письмах», подготовленная учениками седьмого класса Ильёй Фоминым, Никитой Калашниковым и руководителем школьного музея Наталией Александровной Чижовой.

Ребята рассказали об уникальных экспонатах – фронтовых письмах ветерана войны и труда Ивана Николаевича Балашова, Почётного гражданина Кашинского района.

Иван Николаевич родом был из деревни Тросухино Кашинского района. В действующую армию был призван в июле 1941 года, служил в артилле-



Иван Николаевич Балашов. Снимок фронтовых лет

рии. Участвовал в обороне Ленинграда и прорыве блокады, в освобождении Белоруссии, Прибалтики, Польши, Германии. За мужество и храбрость, проявленные в боях, был награждён орденами Красной Звезды и Отечественной войны I степени, двумя медалями «За отвагу», медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией», а в мирное время – юбилейными медалями и памятными знаками СССР, Российской Федерации и Белоруссии.

День Победы он встретил в Польше, ему пришлось ещё полтора года прослужить в Северной группе советских войск под командованием маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского.

Вернувшись на родину, Иван Николаевич поселился в Тетькове, работал в сельском совете. Выйдя на заслуженный отдых, активно участвовал в общественной жизни. Будучи председателем ветеранской

организации, собирая сведения об уроженцах родного края – участниках войны. Встречался со школьниками, молодёжью, делился воспоминаниями. Всё это он делал не по обязанности, а по велению сердца, потому и пользовался общим уважением. Недаром до сих пор односельчане с теплотой вспоминают этого скромного, отзывчивого человека.

В своё время Иван Николаевич сумел сохранить не только те письма, которые посыпал с фронта на родину, но и те, что приходили ему, пока он воевал и служил в армии, из дома, от матери Евдокии Андреевны и родных.

Сегодня фронтовые письма занимают почётное место в экспозиции школьного музея.

Исследование, выполненное семиклассниками, получило высокую оценку на конкурсе: их работа признана победителем и отмечена дипломом I-й степени.